

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponta, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán küldve:	
Egész évre	10 ft — kr.
Félévre	5 ft — kr.
Negyedévre	2 ft 50 kr.
Egy óra	1 ft — kr.

Hirdetési díj:

Öt-hasábospetitsor egyszeri beiktatásáért 5kr.
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyiltér 4 hasábos petitsorért 20 kr.

Szerkesztőség és kiadó hivatal
Szerkesztő: SIMON-ház Kunz József ur
kereskedésével szemben.
HIRDETÉSENYEK.
Hirdetési pénzek és a kiadás körüli panaszok
valamint a lap szo lemi részét illető
indén k ö z l e m é n y e k s é i n t é n d ő k .
Kimentelen levelek csak ismert kszektől
fogadtatnak el.

XIII. évfolyam 1886.

Debreczen Szombat Oktober 16.

203. szám.

Hol itt a czél?

Nem fog üdvösségünkre válni ez a divat! Mai napság, ha valaki hős avagy a háza martyrja akar lenni, hát csak kőssön bele egy hadnagyba, avagy ingerelje föl a hadnagyot, hogy az kőssön bele, adjon a czivakodásnak saját részéről valami hazafias czímet, és bizonyos lehet benne, hogy az esetben, ha ő vágja meg a tisztet, hát mint a háza hősét, ha pedig a tiszt vágja meg őt, mint a háza martyrját fogják emlegetni. Es míg az a divat odáig megy, hogy kimegy divatból, azaz mire az emberek, mint minden divatba, ebbe is beleunnak, akkorára lehet a hadsereg és a nemzet közt olyan elkeseredés, a mely aztán egy másik, még veszedelmesebb divatnak fog helyet adni. Es a kik azt hiszik, hogy ez így helyes hogy a nemzetben a hadsereg ellen, a hadseregben a nemzet ellen keletett gyűlölet meg fogja verni a muszkát, azok aligha dicsőkedhetnek helyes stratégiai számításal. A ki a fát maga alatt vágja, nem sokkal bölcsebb munkát végez ennél a mi jelenlegi munkálkodásunknál, mely szántszándékosan oda akar hatni, hogy a birodalmi hadsereget Magyarország védelmére képtelenné tegye. A nemzetiségi harcok, mely a közéletben immár szünni kezd, a hadseregbe ilteti át, s a mai szellem helyett, a melylyel elégedetlen, teremteni ott akar egy olyant, hogy a magyar és nem magyar rész az egymás hájába menjen, a mely szellemmel aztán meg lehetünk elégedve.

Ezt az egész hecczet a szélsőbal szítja, mert az ő ideálja az önálló magyar hadsereg. A heccz felkavarja a nemzetiségi chauvinismus epéjét és népszerűnek mutatkozik, hát abba, a mi népszerű, hogy ne menne bele a mérsékelt ellenzék. A két párt tehát egyesül az epekarásban és hullámszásba hozza

a közvéleményt. El akarják hitetni, hogy csak törvény kell rá és a magyar nemzeti ügyért buzogni, lelkesedni fog a hadsereg keretébe tartozó minden nemzetiség; csak az alkotmányra kell őket megesküdtetni és a magyar alkotmány egyszerre át fog menni a vérükbe.

Fogadjuk el ezt a képzelődést valószínűnek és mondjuk ki rá az ament. De hát ki fogja-e rá mondani a birodalom másik fele is? Elfogadjá-e a birodalom másik fele azt az okoskodást, hogy a közös hadsereg, melynek fenntartásához 670 perczenttel járul, csak a magyar alkotmányra esküdjék föl? Nem oda Buda! Hanem ha a nem magyar ajkut felesketik a magyar alkotmányra, hát a magyart meg eskettessék fel a német, a cseh, a lengyel stb. alkotmányra. Hogy tetszik? Jobb lenne az ugy, mintha a magyar fiu a legfőbb hadur lobogója alá esküszik, a mely legfőbb hadur igenis letette az esküit a magyar alkotmányra.

No de ha így áll a dolog, akkor nincs más hátra, mint felállítani az önálló magyar hadsereget. Annak aztán mi diktálunk. De először is hol a pénz hozzá? Ötven perczenttel kellene emelni az adót, ez bizonyos. Másodszer pedig: abban az önálló magyar hadseregben aztán minden nemzetiségi véleményt elnyomnánk? Még türelmetlenebbek lennénk a nem magyarok nézeteivel szemben, mint most vagyunk, mert jogunkban állana. De a mig most a más nemzetiségűek is nyiltan beszélnek, akkor nem lenne szabad, hanem egyszerre más nótát fujnánk és kérlelhetlenül büntetnünk, mint katonát, a szerb polgár fiát, meg a németét, a tótét, ruthénét, az oláhét stb. Akkor látnák aztán azok a nemzetiségek, hogy ki a legény a csárdában. Akkor kergetnők aztán a muszka karjába valamennyit. Az lenne aztán a

gyönyörűség, a mit annak a hadseregnek meglakatolt száju nemzetiségei az oroszszal szemben elkövetnének.

Dejzen uraim, ha most, mikor a hadsereg közös, mi még csak egy hadnádában sem igen tartjuk, és tudjuk, hogy nem kizárólag mi rendelkezünk vele, még sem birjuk túrni a nem magyar ajkunak ellenkező nézetét: mit művelnünk egy önálló hadseregben a más nemzetiségűekkel? Lenne abban az önálló hadseregben, s abból kifolyólag az országban köztünk és a nemzetiségek közt olyan elkeseredés, hogy mint szövetségesnek, nem vem venné hasznukat sem a birodalom senki, — hanem ugy szét szednének és anyyi fele, ahány nemzetiségnek, nem akarnánk túrni külön véleményét.

Hát ez az eldöradó, melybe minket a hadsereg ellen izgató urak vezényelni akarnak?

Országgyűlés.

Budapest oct. 16.

A p ó t b i r á k r a vonatkozó törvényjavaslatot tárgyalta ma a képviselőház. A kifejtett vitában résztvettek: Literáty előadó, Teleszky István, Fenyvessy Ferencz, Fabiányi miniszter és Gáll József. A törvényjavaslat a Teleszky által beadott módosítványokkal fogadtatott el, melyekhez az igazságügyminiszter is hozzájárult.

Következett volna Tisz a miniszterelnök válasza Rácz Géza interpellációjára, de mert ez utóbbi nem volt jelen, a válaszadás elmaradt. Szathmáry László is indítványt a nyugdíjak tárgyában, november végén fogja indokolni.

Holnap a quota- és közügyi bizottságok tagjai fognak megválasztani s a mai ülésben elfogadott törvényjavaslat harmadszori felolvasása után Tisz a felelni fog Komjáthy interpellációjára.

III.

Hej azok a takarékosági hajlamok, sok bajt okoztak sok szegény embernek! Sok nehéz gondot annak a sima, kopasz homlok, nak, sok álmatlan éjt, sok kinos töprengést. Pedig minden a legpompásabban ment. Az új évnegyed elején új lakásba költöztek, tágosabb, elegánsabb lakásba, hová előkelő uri nép jár őket látogatni. Napról-napra emelkednek tekintélyben, magok sem tudják hogyan. Nagytekintélyű férfiak kezét szorítanak Siráky Pállal, megállítják őt az utcán s tudakozódtak, hogy érzi magát ő nagyságá, kedves neje?

Valóban alig emlékszik, hogy hol ismerkedett meg ennyi kiváló állású férfival. Igazán ezeknek a Villányiéknek kimondhatatlan sokkal tartoznak. Henriette pártfogása alá veszi gyekmekkori barátját s utat tört neki a társaságban. Ez a Henriette oly jó, hogy igazán soha sem hálálhatják meg eléggé. Aztán az a sok jó tanács, a mivel szolgál barátjának a toilette dolgában. Istenem! hiszen nélküle azt sem tudta volna Vilma hogyan öltözködjék. Együtt jelennek meg a turóczi inségesek javára rendezett jelmezes bálon Henriette saját kocsiján viszi őt Korlátnok gyórnéhez. A Gabriella főbehozegnőről nevezett unjon alakuló üggyelet megválasztja választmányi tagjai köze. A küldöttségben is részt vesz, mely a főhercegnő kegyes pártfogását megköszönni megy.

Pompásan mennek úgyeik. A farsangi saison alatt a hány elite bálban megjelentek. Vilma néve mindanyiszor ott tündöklök a lapok hasábjain. A „Budapesti Tárogató” bálit tudósítja mindenütt az elnök közt említi a bájós hölgy nevét. Két fiatal journalista párbajt vív miatta, de egyiknek sem esik semmi baja. Jelmezes arcképet sokan bámulják a váci utca sarkán, Sarkány kirakában.

Megfoghatatlan, hogy Siráky Pál mindennek nem tud igazán örülni. Mosolyog ugyan, legalább úgy tesz, mintha mo-

solyogós, mikor kis felesége diadalmait látja, de az a mosoly csak olyan kénytelen udvariasságnak látszik.

Igazán, Pali te olyan érzéketlen vagy, vagy — pirogatja a kis menyecske. Igazán olyan érzéketlen. Olyan szórtlan jár-kegel a társaságban s legörömebb s el buvik, hogy ne is láthassák, ha szerét ejtheti. Nem mondja nejeinek soha, hogy ne menjenek valahová; de olyan kedvetlen megy, hogy Vilma néha csaknem arra fakad maradjanak inkább otthon. S meglehet, hogy nem is busulna, ha Vilma egyszer csakugyan az mendaná.

Pedig tudhatná, hogy a kis menyecske mindent csak érte tesz. A Henriette férje már beazt a miniszterrel is és ő exellenciája megígérte, hogy figyelemben fogja részesíteni az illetőt, de kissé még várni kell; az egész világnak nem adhatni helyet a királyi táblánál.

Hanem majd meglesz az is, — biztosítja Siráky Pál urat Villányi Odón. — A nevedet már ismerik az újságból.

Valóban ismerik; igaz hogy csak a felesége nevé, hanem az mindegy. Előmenetele kimaradhatatlan. A kis menyecske ragyogó szemekkel beszél róla.

Látod, te rossz ember, mennyit fáradok értted?
Hát hiszen vak volna, ha nem látná. Az a sek látogatás, azok az estélyek, az a sok gondoskodás, hogy illő legyen öltözve úgy kifárasztják szegény asszonykát, hogy alig marad ideje a férjével és gyermekével foglalkozni. Már olyan köznapi értelemben foglalkozni, mert hiszen mindazt a mit tesz, férjeért teszi. Férjeért hallgatja azt a sok unalmas fecsegést, férje végzett mutat jó arcot mindenkihez.

Tudod, az embereket nem lehet elutasítani.

Ném is utasítják el, hanem hívják meg inkább nagy ebédre, vacsorákra, A kis menyecske fáradhatatlan háziasszony: a vendé-

Külföld.

Kaulbars hazahivatott. Ez a napeseménye. Az orosz kormány elég udvarias formában intézte ugyan a tábornokhoz a rendeletet, mely missziójának véget vet a tetszésére bízta, hogy folytassa útját vagy nem, de tényleg ez a rendelet teljes dezavualása a tábornok egész működésének. Minő jelentősége van a pétervári udvar e tettének, azt ma még bajos meghatározni. Sokan a czár békés óhajainak kifejezését látják benne, mások ellenben azt állítják, hogy Kaulbars csak azért hivatik haza, mert már minden előkészület megtörtént Bulgária okkupációjára. Ez eshetőséggel szemben a bolgár kormány egyre-másra írja a jegyzéket, mentegetődik védekezik, ígéreket tesz, de azért nincs kilátás, hogy a nagybatalmak valamelyike erőlyesen pártját fogná.

A francia képviselőházban tegnap már elég heves viták folytak a napirend megállapítása körül. Végül azonban a többség elfogadta a kormány munkaprogramját. A tengerészeti miniszter terjedelmes javaslatokat terjesztett elő a hajóhad újjászervezése iránt, mi száznegyven millió költséget igényel.

A spanyol minisztertanács elhatározta, hogy a mai napon megszünteti az ostrom állapotot. A konzervatív párt legközelebbi nagyülése nem helyeselte a multkori mozgalom részesének megkegyelmezését.

A járvány bizottság ülése.

Debreczen, 1886. okt. 15.

A járvány bizottság tegnap délután ötödik heti ülését tartotta. Lefolyását néhány tollvonással ekként vázolhatjuk, hogy a kolera elijesztése végett 50 méterháza carbolpor megrendelését és egy hullakamra és boncsoló helyiség építését határozta el; a korhel tanulók nagy öröme és a szorgalmas gyermekek mély szomorúságára a még mindig dühöngő himlő miatt a vakációt meghosszabbította — további rendeletig és egy katoná, Görgey Gyula őrnagy paedagogiai tartalmu beszédet mondott vitatkozván két tanfériuvul; míg Dr. Ujfalussy József a himlő tovább terjedésének különböző módzatait magyarázta meg.

Az ülésen jelen voltak: Simonffy Imre kir. tan. polgármester mint elnök; Boczkó Sámuel, Laky Lajos, Némethy Lajos, Görgey

gek nem győzik dicsérni a konyhát s a borokat. Sirákyék állást foglalnak a társaságban. Ismeretségeik köre miadegyre jobban terjed. Egy tanácselnök a királyi táblától s egy miniszteri tanácsos az igazságügyminiszteriumtól is rendes látogatóik közé tartoznak.

Mindkettő kiálthatatlan hiu vén bolond s ha jól veszi észre Siráky Pál ur, mindkettő feltűnő módon forgolódik a felesége körül; no de hisz ilyen két rozszant madárijesztő csak nem fogja félteni Villmát? Nem lát: de az ember még sem szereti, hogy mindig a felesége nyomában járjanak.

Igaz, hogy nagybefolyású uri személyek. Azt mondják, hogy egyik a kisujja körül forgatja a minisztert, a másik pedig maga is miniszter lehet még. Mi igaz ebből, mi nem igaz, Siráky Pali nem tudhatja; de nem bánna, ha az a két ur elmaradna a házától. A manó vigye az egész előmenetelt!

Sőt nem bánna, ha a többiek is elmaradnának, ha valamennyi elmaradna, a ki itt fecseg és lakmározik s betykén piszkál az ételekben, és a díszes társaság helyett itt ülne csak ő kettteskén, mint azelőtt.

Sokszor eszébe jutott ez; de soha sem merte elmondani nejeinek. Ej hiszen, istenem! a fiatalság mutatni akar s vau-e joga elzárni Vilmát a világtól? Kivánhatja-e, hogy azt a remete életet folytatassák, míg a körülük ezernyi élvezettel csalogat a nagyvilág?

(Folyt. köv.)

Damaskus gyöngye.

Regé.

Irta: LAKY IMRE.

(Folyt.)

A sziget partján egy myrtus fához kötötte a csalnakot, s maga a gyepszöngyegen átlépkedve, a sziklák fölé tartott, hol vizezősek, patakok ömlenek alá, s természetes für-

reczen.
gyobb.
ktár.
raktárát
Tosok rola megyokodni.
8-ig.
15 25-ig
man
lá.
etkeztesben
árverés.
maköz vasuti áll-
szítói 1/4 óra.) ha-
anak „Ponyvás”
zéna,
ányrpa,
vágó,
ó sat.
ancza és
aj ceikó, a töb-
adatni.
Coalks)
és kovácsok
gben házhoz is
áron
r igazgatósága
ezenben.
szülnkre elfogad
gléd utca.
lméket
y teli
ekre.
nyekben mindegyik
lőgsége. ftt 4.80
legfinomabb,
finomabbat
szövetből
kabátokra méterje
Loden ftt 2.25
k méterje ftt 1.25
bárkinék is pósta
lett:
Niederlage
M H O F
TNT.
bbi cég szövetel
el valamint kivált-
lnek ki. Ezek elis-
ága és rendkívül
smind az iránt is
tt csakis a legjobb
ott minták szerint
entebbi raktár min-
tve szolgál.

Gyula, Csertik Antal, Dr. Bruttman Alajos, Dr. Kerényi Miksa, Dr. Szikszay Szabó József, Dr. Sárváry Gyula, Dr. Ujfaluassy József, Ujházy Károly, Dr. Szántay Károly, Dr. Pállay Miklós, Dr. Popper Alajos Toth László és Király Gyula mint jegyző.

Simonffy Imre bejelentette, hogy a tanács elrendelte a Rust és Müller féle vásártéri sátrak melletti nyílt árnyékszék megsemmisítését s egy fedettel való helyettesítést. Hasonlóképp intézkedett a hatvan- és miklósi utcái kivételével főnyitárkok kitisztításáról.

Boczko Sámuel pedig a neki adott megbízatások s az ő hatáskörébe tartozó intézkedésekről tett jelentést. A hord kosárakat Budapestre rendelte meg, hol darabja 29 forintba kerül s 3 szombatra, 3 vasárnapra megérkeznek. A kézfertőtlenítő, mintegy 60 méter-massa karbolpor még hónapban elegendő lesz. Fertőtlenítő szert s a város eddig másfél ezer forintot költött. A desinfectiálásra felfogadott napszámok közül néhányat hanyagosságot miatt részint megbüntetett, részint felmondott nekik. A héten egyik vasuti inspekcziós rendőrbiztos jelentése szerint Budapest felől Miskolcra egy kolera tünete között megbetegedett asszony utazott keresztül a vasuton. Azonban városunkban nem szállott ki. Az indóházhoz naponta fölváltva kifűző járvány orvosok panasszkodnak, hogy a vasutnál gyógyszernek nem állnak rendelkezésükre.

E jelentés folytán határozatott, hogy ismét 50 méter-massa karbolpor rendeltesse meg. A városi tanács pedig felhívandó a belügyminiszterhez való felirat küldésére az iránt, hogy a törvényhatóságok részére egy bizonyos nagyobb mennyiség megrendelése mellett leszállított áron ígért fertőtlenítő szerből Debreczennek is küldjön nov. elején 100 méter-massát.

A tisztifőorvos pedig utasított, hogy a vasutnál lévő rendőrbiztos szobájának kolera ellenes gyógyszerekkel való ellátásáról gondoskodjék.

Dr. Kerényi Miksa Dr. Bruttman Alajos közöshadsergebeli orvos nevében és megbízásából kifogásolja a járvány kórháznál egy fertőtlenítő szobának hiányát.

E felszólalás két előterjesztést is vont maga után; az egyiket Lakylajos tanácsos tette, a járványkórháznál újabban fölvetett helyiségek felszereléséről; a másikat Dr. Sárváry Gyula, ki igazolta a fertőtlenítő kamara hiányát azzal, hogy az ezen célra kijelölt helyiség épen a katonabetegek miatt vétetett el előbb rendelkezéstől. Epen a katonabetegeknek külön ápolók és orvos által való gyógykezelése miatt ninca most már hullakamara és boncoló helyiség is a járvány kórháznál.

Ennek folytán a bizottság elrendelte a kórház udvarán lévő egyik istállóban fertőtlenítő helyiségül való átalakítását; hullahelyül és a boncolás részére pedig egy egészen új, szilárd barakknak gyorsan leendő építését.

Ezután Dr. Sárváry Gyula a himlőjárvány állásáról tett jelentést. A veszedelmes járvány okt. 3-tól 10-ig terjedő héten a megelőző időszakhoz képest tetemesen emelkedett. Az említett idő alatt megbetegedett 32 fi, 27 nőnemű, együtt 59 egyén, 22-vel több mint a megelőző héten. A megbetegültek közül 17-en aluli volt 5, 1-6 éves 13, 6-10 éves 17, 10-15 éves 12

15-20 éves 7, 20-30 éves 5. Ezek közül iskola köteles volt 29; be volt oltva 24. Az I. kerületre esik 14, II-ra 23, a III-ra 22 megbetegülés. Meghalt 6 fi, 2 nőnemű, együtt 8 egyén. Es pedig 1 éven aluli 4, 1-6 éves 6-10 éves, 10-15 éves, 30-40 éves 1-1.

A megbetegülések, habár 4 esettel kevesebb halálhoz fordult elő, mint a megelőző héten, még mindig súlyosnak mondhatók és mert az iskola kötelesek közt is dul: az iskolák további bezárását indítványozza. Tudatja egyúttal, hogy a főgymnásiumi tanulók közt felmerült 7 betegülést jelentett be nála, melyek közül 3 kétségtelenül himlős.

Némethy Lajos több ezer gyermek szellemi elhalálása érdekében szólal fel. Kérdi, vajjon a jelen körülmények közt azok a gyermekek kik most minden felügyelet nélkül szabadon járkálnak a városban, nem inkább szétfordják a járványt, mintha az iskolákban vannak? Ugy véli, hogy jó volna kísérletképpen az iskolákat egy hetre megnyitni. Ettől a szülők sem aggódnának, mintán a múlt hétfőn is majdnem teljes számmal jelentek meg növendékek az iskolákban.

Tóth László tanító és a „D. N. É.” szerkesztője úgy a maga, mint Szakszó Rezső kísérletében legelőbb azon iskolák megnyitását sürgeti, melyek nincsenek és nem is voltak inficiálva.

Simonffy Imre ellenben nem látja nem tudja mivel indokolni az iskolák újra megnyitását, most midőn a járvány sokkal nagyobb mértékben pusztít, Dr. Sárváry Gyula és Szikszay Szabó József hasonló értelmű felszólalása után határozatilag kimondatott, hogy a szünidők további rendeletig okt. 18-dika után is meghosszabbítottak.

Végül Gőrgy Gyula a rebekait nevelési és tanítási szempontból a Némethy Lajos beszédére, s az orvosokhoz intézett azon kérdésre, hogy a ragályos betegségek közvetve egy harmadik személy által tovább vitetnek-e — Dr. Ujfaluassy József kifejtette a fertőző betegségek, különösen pedig a himlő tovább terjedésének módjait; melyek ellen a friss beoltás volna a legbiztosabb védekezési eljárás s ezekből minden gyermeket be kellene ojtani.

Sárváry Gyula ezt kivétel nélkül jelenté ki s a kórházi főorvos nézete érdemesen nem is lett tovább tárgyalva.

Dr. Ujfaluassy bejelentvén, hogy a himlő járvány kórház szembe a kózkórházzal, már megnyitott — az ülés véget ért.

Napi hírek.

A debreczeni torna egyesület alakuló közgyűlése az 1886-87 dik évre okt. 14-dikéről későbbre halasztotta. A közgyűlés ideje közöltetni fog az érdeklődő közönséggel.

Az „István gőzmalom lisztkivételése” hóban Finmón át 3.120.000 Triestben át pedig 1.834.509. összesen 4954.509. volt. A vidéki gőzmalomok közül legközelebb áll hozzá a nagyváradi „László” gőzmalom, mely 3526.009, 1 szállított. Váradi után jönnek Arad, Szege, Károlyváros, Szathmár és Sziszek.

Színházi jegyek. A t. közönség, különösen az iparos kör és az iparos ifjúsági egyesület tagjainak figyelmébe ajánljuk, hogy ezen említett egyletek részére a színházi igazgatóság által engedélyezett kedvezményes je-

dőhelyeket alkotnak, melyekbe csobogva hullanak a szökőkutak hold sugarában fürdő víz-cseppei.

Sára mosolyogva körítette le magáról a palástot, mely szoborszerű természetű durván e takarta, s ajkán a titkos vágy mosolyával állott a víz tükör felett, bámulva annak fényes lapján természetét, melyet csak egy könnyed, odasimuló csipkelepel borított.

Lábairól lebontotta a pizinyi sarukat, s ép a vízbe akart lépni, mikor egy ismeretlen nevezte meg. A sziklára pillantott, s ott a hold sugariban tündöklő, különös öltözött alakot vett észre, ki merész ugrásokkal közeledett felé.

E megjelenés oly különös, oly váratlanul hatott rá, hogy míg pár pillanattal bámulva meredt a jelenségre, alig volt ideje palástját magára borítani.

Az ifjú ekkor egy magas szikláról mellette ugrott, s kezét megragadva ajkára szorította, s aztán lassan, belső küzdelemmel ószazerogyott.

A szép asszony ajkán a meglepetés egy sikojt sem bírt kicsalni. A mint látta vonagló testtel az idegent lerogyani, nozzá hajlott, s arczára tekintett. Az ifjú lecsukódva tekintete szemével találkoztott, s e tekintet szívéig hatott.

A magas, barna homlokot dus, göndör fűrtök árnyalták, s a szép, sima arcon a kin vonása húzódtott keresztül. Sára hirtelen nem bírta felfogni, mi baja lehet az ismeretlen ifjunak.

De a mint mellére tekintett, észrevette, hogy onnan a vér szivárog. Részvételt bontotta szét az idegen ruháit, s egy samaritánus odaadásával kezdte ápolni, kit már is forró szive egész melegevel megszeretett.

Azán egy szikla fűlkében mohányat csinált, karjaiba emelte a kedves testet, s gyöngyöden elhelyezte ott.

A kis sziget volt ezután a Sára meyerországa. Ott ápolta az ifjút, leste gyógyu-

gyek az iparos kör tagjai részére Mayer Ferenc az iparos ifjúsági egyesület tagjai részére pedig Lőrincák László ékszerüzletében kaphatók.

Debreczen az E. M. K. E. ért. Sámuel Béla 2122 sz. ivén Debreczenből 10 forinttal 6 évre az E. M. K. E. rendes tagjait Simonffy Sámuel kir. tnaácsos, Sámuel Béla 2-2 frttal. Adakoztak: Konez István 1 frtot. Laky Lajosné 5 frtot. — Szabó József kereskedő Debreczenből 10 frttal azintén rendes tagja lett az egyesületnek.

A debreczeni kaszárnyák helyének kijelölése tárgyában a vegyes bizottsági tanácskozások még folyton tartanak. Ma d. e. a bizottság több ajánlott területen helyszíni szemlét tartott. E helyen megemlítjük még, hogy nem csupán lovas, hanem gyalogsági laktanya is építették fog.

Kereskedők és szállítók figyelmebe. Lisabonban székelő főkonzulnak jelentése szerint portugál kir. kormány elrendelte, hogy oly magyar vagy osztrák származású áruk, melyek nem közvetlenül vitettek be valamely magyar vagy osztrák kikötőből Portugáliába 2% vámpótlékra vetessenek alá az esetben, ha az illető hajó okmányok nincsenek a kiviteli kikötőben székelő portugál kir. konzulátus oly igazolványával ellátva, melyben bizonyítatik az, hogy az illető áruk ott „az osztrák magyar monarchiából átvitelkép érkezve” rakattak hajóra. Miután az ily igazolvánnyal el nem látott áruk a szoban álló vámpótlék alá esnek, mindazon kereskedők és iparosok, kik nem közvetlenül szállítanak árukat valamely magyar és osztrák kikötőből Portugáliába, saját érdekében cselekedzenek, ha gondoskodnak arról, hogy az elhajózási kikötőben: pl Hamburgban: levő szállítványok a hajófuvar levélbe: connossament: a következő nyilatkozatot rá vezessék „Provenance d'Autriche Hongrie en transit pour le Portugal”. mely nyilatkozat s hajó okmányban ismétlődő és ezen az illető portugál kir. konzulátus által igazolandó. — Miről az érdekeltek ezennel értesítettek. Debreczen 1886 október 15.

Kereskedelmi és iparkamara. — Kiadó lakás a casinó épület második emeletén egy igen díszesen burtozott nagy utcai szoba november elejétől kiadó.

A soroksári-úti gyilkosság Nyolcz napig tartó végtárgyalás után a budapesti kir. fenyítő törvényszék tegnap mondta ki az ítéletet azok fölött, a kik a Gazdag Imre meggyilkolása miatt vád alá helyezettek. Az ítélet felment mind a nyikra nézve. A vádlottakat azonnal szabadlábra helyezték, lefoglalt vagyonukat visszaadták. Gazdag Imrénél, Ternyei Józsefén sem látszott meg az öröm izgalmaiból. Egy arczimuk sem ráadt meg, mikor az elnök kimondta róluk, hogy felmentettek. Gazdag Imréné a nagy közönség előtt megőrizte hidegvérét, de mikor kivették, akkor könyekben tört ki — örömben.

Az ítélet Gazdag és Ternyeire vonatkozó része ellen az ügyész felebezést jelentet be. — A debreczeni ügyvédi kamara jelenti, hogy Bacskai Endre, a kaszai ügyvédi kamara területéről átköltözött ügyvéd Tiszalök székelyszék a kamara lajstromába felvételt, ugyszintén felvételt dr. Megyeri Pál debreczeni ügyvéd.

Tolvajlás. Ferenczy Aladárné urnő kisváradutcai lakásáról csőtörtőknök délután ösmertelen tettesek az előszobából egy fából készült ruhafogast ellopak; azután

Hisztikos álmaiban ilyenről gondolkozott; mikor alétan ledől kerévetére, ilyen édes érzést gondolt sokszor érzeni, minő most foglalta el lelkét, s ringatta abban a kéjes állapotban, minek a neve: szerelem.

Az ifjú gyógyulása nem gyorsan haladt. Már második hete járt hozzá Sára. ez idő alatt sok gondjába került őt elrejtjeni, táplálni. De mire nem képes egy szerelmes asszony?

Egy szép regelen, mikor a fákra a tóba hulló harmat összevegyült a vizezések gyöngyeivel, Sára a szikla fülke felé lépett.

Lesült az ifjú mellé, ki lehunytt szemekkel feküdt a lágy mohán; azt hitte, alszik.

S oly szép volt most! Piruló arczára keskeny, szép bajusz hajolt ajkai újra rózsásak voltak. Sára elragadtatva hajolt föl, s homlokára egy csókot lehelt.

Ekkor két kar ölelte át hattyu nyakát s az ifjú homlokára adott csókot maga az ifjú adta vissza a nő bíbor ejakára.

Sára megrezzent, s piruló arczát palástjába burkolá.

„Kedves tündér ki vagy, miként nevezlek” kérdé suttogó hangon az ifjú a nőtől, a mint az kibontakozott karjaiból.

Sára felemelte szeméit, s belé pillantott a villogó sötét szemekbe, melyek a szerelem delejes erejével ragyogtak rá.

„Sára vagyok, a gazdag damaskusi kalmár felesége” viszonzotta aztán elhaló, szemérmes hangon.

S ez órában élvezte a világló elzárt nő a tiszta szerelem minden gyönyörét.

Megtudta, hogy ifja don Carlos Fernandez spanyol lovag, ki a szent sirtól zárandokolt szolgálta Damaskus felé, s utjokban portyázó mongol csapat iltá le szolgáit s ő maga sebével Damaskus szikláján át ide menekült.

feltörték a pincze ajtót s onnan is magokká, vittek egy kalapácsot, harapófogót s egy csomó vasszöveget. Hanem a fogast a pinczében hagyták.

Mükedvelői előadás H. Doroghon. A h-doroghi ifjúság f. hó 10-én a város háza nagyteremben táncal egybekötött „Működés” rendezte, melynek tiszta jövedelme a járdá költségeinek fedezésére fordítandó. A közreműködő urhölgyek, nevezetesen: Fejér Emilia k. a. keredked, szobatos zongorajátékával, Mócz Ilona k. a. elragadó dalaival, Orosz Jozsef k. a. pompás zongorajátékával csakugyan kedves emlékü estélyt szereztek. Elismerést érdemelnek ez estély kellemesebb tételében még a közreműködő urak is, u. m. Mócz Endre ur szavalata, Orosz László ur saját szerzeményü vig felolvasása, Csanak János ur remek cimbalom játékával s Sárány Imre ur kedves dalaival. Legyen szabad a közreműködőknek e helyen is ezer köszönetem kifejezni, kik kézséggel ajánlották fel közreműködéseiket a jótékony cél érdekében. A táncmulatság is fenyesen sikerült; a négyeseket 30 pár táncolta, s járta a csárdás virádtig. A tiszta jövedelem 35 frtra ruq. Felülfizettek: Abrámovics Lajos ur 20 kr., Angyalos Tódor ur 40 kr., Bacskai Lajos ur 80 kr., Csanak János ur 1 frt., Cukker Soma ur 20 kr., Danilovics János ur 3 frt 20 kr., Dr. Demkó Agoston ur 50 kr., Farkas Istváné urnő 2 frt., Fodor Benőné urnő 20 kr., Farkas Gyözö ur 40 kr., Harsányi Dező ur 60 kr., Gartner Fülöp ur 2 frt 40 kr., Kovács Gyula ur 2 fr., Lya-bovicz Aladár ur 50 kr., Orosz Jozsef urhölgy 80 kr., Orosz Jozsef ur 1 frt., Salkovics Lajos ur 1 fr. 20 kr., Szántay Géza ur 20 kr., Tóth Pál ur 50 kr., Weisz Dező ur 1 fr. 20 kr. Fogadják a nemes keblü felülfizetők ez uton is forró köszönetünket. Dorogi.

Nagy vasuti szerencsétlenségről beszéltek tegnap és ma városunkban, mely a hir szerint Szolnokon tul Tápó Györgyén pénteken délelőtt lett volna két vonat összeütközése által. Allitóltag több kocsi össze-roccsolódott. A katasztrófa nagyságáról különböző variációkban beszélnek. Némelyek szerint 14 kocsi zúzódott össze; mások szerint csak 6. Azt is emlegették, hogy a szerencsétlenségnél debreczeniek is estek áldozatul. Mi az esetről tudakozódtunk az itteni állomás főnökegénével; de oda semmiféle értesítés nem érkezett. Hogy valami baj történhetett, onnan lehet következtetni, hogy tegnap délután a budapesti vonat csaknem egy órai késéssel érkezett meg városunkba. Lapunk zártakor egy főkalauz-elbeszélése után halljuk, hogy csakugyan történt vonat összeütközés a tápói-györgyei állomásnál az által, hogy az oda bergebőgő teher vonathát s kocsija a váltón állott meg. Mindjárt utána érkezett be a személyvonat, melynek az említett váltónál kellett a másik vágányra térnie. A két vonat beérkezése közti rövid idő alatt senki sem vette észre, hogy a teher vonat utolsó kocsija nem jó helyen áll. Ezt az esés időben a személyvonat mozdonyvezetője sem vette kellő időben észre, úgy hogy nem is tudta a mozdonyt hamar megfékezni, s így a mozdony félrelökte a teher kocsit és ez másik három vagonnal együtt a vágányból kiugrott. Emberben nem osett kár.

Gondoskodjunk népkonyháról. A „Debreczeni Hírlap” tegnap számában a járvány bizottságot és a vereskereszt egyesület helybeli fiókját a kolera járványnak városunkban is kitérőse esetén szükségessé váló népkonyháról való gondoskodásra kéri föl. Az eszmét lapunk is magáévá teszi és óhajtja hogy városunkat a veszedelmes járvány, ha Isten csakugyan nem fog megóvni tőle benünket, e tekintetben se találja készületlenül. A városnak és társadalomnak olyan csapás idején, minő a kolera járvány, erkölcsi kötelessége szegényeimen, nyomorultjain tőle tehetőleg segíteni kell. Igaz, hogy a város már ddigél is költött egy pár ezer forintot kolera elleni óvintézkedésekre és költeni fog még másik pár ezret is és kell költeni a törvény értelmében még többet is, ha a járvány nálunk is ki talál tni.

Elismerjük, hogy ezen kiadások súlyosan meheznek a város háztartására s érezhetően megfogyják zavarni az egyensúlyt. De a város, ha a feketé asszony itt is megvilágítja öldököl kaszáját, nem térhet ki azon kötelesség teljesítésétől sem, mely a kolera elleni védekezésnél, a legerősebb védőfelnak, a rendes életmódnak, a mértékletesen és jól táplálkozásnak az alsó, szegény néposztály előtt való felemelésében áll.

Járvány esetén a társadalom szegény, munkás elemei kevésbé rendelkezhetnek azzal, mi a jó táplálkozáshoz nélkülözhetetlen, t. i. a munkával s a munkáért kapott pénzzel. Mert olyankor a forgalom tetemesen megcsökkentkezzeni; ipar éskereskedelem pang s a szegény munkásnak nincs hol kényeret keresnie. Nagyváradon magok a jótékony öngyuletek: biharmegyei és izraelita, vállalkoztak járvány esetén népkonyha felállítására.

Pedig még Nagyváradon nincsen kolera. Legelőbb a polgári lakosság mindeideig meglett tőle kimélve, daczára annak, hogy három tüzer katona már ezelőtt 5 nappal elkaptá azt Szegeden jártakor. Szegeden a járvány kitérőse után a városi hatóság állított fel 8 népkonyhát, a jótékony egyuleteket támogatásra, a közönséget adakozásra híván föl. A kiáltó szó nem süket fülekre is nem

zárt szívekre talált. kijelölt helyeken és időfelügyelet és ellenőrzés hát egészségés és tápdus álló ebéd szolgáltatnak ki szeg lefizetése mellett, a A 15 kr lefizetése mellett munkabíró, de különben nek tarthatnak igényt; ell szegény s munkaképtelen a kolerában elhaltak támaszvegyei és árvi igényen

Debreczen és Nagyvárad szentársulatunk igazbízott be a szinügyi bizottrosi hatóság keresse meg a két városnak a szinügyi lobb egy évre való egyesítési bizottság azonban azének kérvényét, miután ben van, hogy Nagyvárad sautasitaná, a kedvező he Várada nézve lehetővé t aradi és szegedi szinigazg lasztást. Ennél fogva a b kimélni Debreczen sz. szin azon kellemetlenségétől, mel Várád város hatóságának za által bekövetkeznék.

A piac utcai Zsigmondy mérnöknek a ben f. hó 18-án hétfőn kel eddig a munkának semmi nagy templom előtti téren már hétfőn csakugyan hoz torony építéséhez.

A Rác Károly kara holnap, Vasárnap dé Hungária kavéházban fog dig a Bika szálloda étterme Elvesztette az o zsef 23 éves napzámot Prometoron olyan baleset szokott gyakran előfordul ben az utcán botorkál, vagy más valami ok követ egy levágot fatörzsenk s arczával oly szerencsétlenül heverő üvegdarabra, hogy Segélykísítáására sokan megtudva balesetét, keres de nem találták sehol, az eredménytelen kutatásá ra ültették, s bevitték a Reggel az egyik utszéli b Heimbert ottani tehénpász leszelt orrot, s gondolv Szauzereknek arra lehet, besietett vele Buda az tulajdonosságának, aki neki s addig könyörgött a visszavarta helyére az ort ragaszkodott oly erősen mint mondá, kedvese van mája lesz is a felvart orri szerelméről, de orr nélkül gazdán többé vissza kegye

Szinb (L. I.) Okt. 15., E reg Blumenthal Oszkál lig izes volt, pedig ugy kuzete, mint a darab jó o dést érdemeltek volna.

Blumenthal vigjátéka melyet tegnapiótt már ter tük épen nem tartozik sentimentális és érzélgős mint szimüveket és vig jellemzik. — Mikor a dar színházban szinre került, a közönség érdeklődéssel tölödés azóta nem csökkent rabot minden jóval, kimondozia szellem, franciaia elev irva. Korántsem akartunk ből semmit sem levonni, d első két felvonás nagyon hol még unalmassá is vál mely eleitől fogva, mint r aszas huza vona után getó pallos, hanem kivánczozta. Ez a titok azon rug mozgatja. De mindvégig ösmerve, melynek hallatán esse, s a szerző sem tudja ex machina megoldani. franciaia szellem, franciaia mog irva, az nem igen tú a pezsgő, eleven jellemek eszelekmény, változatos je franciaia dráma tulajdonal sem hibájául akarjuk fel érezhető a ragyvilági más szellem, mely bár nem sz kedvesen húzódik át a da ség, mely még az első fel zott, lassanként bele me harmadik felvonás után h szel Békessy Rózi k y t.

A tegnapi estét különö is kiválóan érdekessé tette kisasszonyt, mint kiváló ismertük meg benne. E s Emiliát közelítette meg a

...nán is magokka...
...ogást a pinczében
...H. Doroghon.
...10-én a városháza
...tött „Működés”
...t, melynek tiszta
...geinek fedezésére
...urhügyek, neve.
...a. kerekded, szá.
...óc z Ilona k. a.
...Jozefa k. a. pom.
...yan kedves em.
...neis érdemelnek
...még a közre.
...Endre ur szaval.
...szerzeményül vig
...remek emnyalóm
...ur kedves da.
...remüködőknek e
...ifejezni, kik kész.
...ködéseket a jó.
...mulatság is fé.
...t 30 pár tán.
...adtig. A tiszta
...fizettek: Abrá.
...yos Tódor ur.
...kr. Csanak Já.
...ur 20 kr. Dani.
...kr. Dr. Demkó
...tváné urnó 2 fr.
...k Gyöző ur 40
...c. Gartner Fülöp
...a ur 2 fr. Lya.
...Józefa ur.
...ur 1 frt. Salko.
...Szántay Géza ur
...Weisz Dazó ur
...es keblü felül.
...közönetünket.

...szivekre talált. Szegeden a
...helyeken és időben hatóság
...ellenőrzés alatt főzött, tei
...egészséges és tápudus két tál meleg étel.
...megfelelő kenyérből és két decziter borból
...szolgáltatik ki 15 krajczárnyi ü.
...álló ebéd mellett, avagy ingyea is. —
...szeg lefektetése mellett, avagy ingyea is. —
...A 15 kr lefektetése mellett a még
...munkabíró, de különben szegénysorsu egyé.
...nek tarthatnak igényt; ellenben a teljesen
...szegény s munkaképtelen egyének, valamint
...a koleraiban elhaltak támasz nélkül maradt
...vegyei és árvi ingyen kapják az ebédet.
— Debreczen és Nagyvárad. Nagy
...szintársulatunk igazgatója kérvényt
...adott be a szinügyi bizottsághoz, hogy a vá.
...hatóság keresse meg Nagyvárad városát
...hatóság keresse meg Nagyvárad városát
...két városnak a szinügyi tekintetében lega.
...bb egy évre való egyesülése iránt. A szin.
...ügyi bizottság azonban mellőzi Nagy Vi.
...várnak kérvényét, miután azon meggyőződés.
...ben van, hogy Nagyvárad a megkeresést visz.
...esantatáná, a kedvező helyzet miatt, mely
...váradra néve lehetővé teszi a debreczeni,
...aradi és szegedi szinigazgatók közt való vá.
...asztást. Ennél fogva a bizottság megakarja
...kímélni Debreczen sz. kir. város tanácsát
...sion kelemetlenségétől, mely eshetőség a Nagy
...várad város hatóságának visszautasító vála.
...sát által bekövetkezne.
— A piac utcai ártezi kut furatá.
...Zsigmondy mérnökök a szerződés értelmé.
...ben f. hó 18-án hetfőn kell megkezdeni. Még
...eddig a munkának semmi jelét nem láttuk a
...nagy templom előtti téren. De hisszük, hogy
...már hetfőn csakugyan hozzá fognak a furó
...torony építéséhez.
— A Rácz Károly kedvelt szépzene.
...zata holnap, Vasárnap délután 2 órakor a
...Hangaria kavéházban fog játszani. Este pe.
...díg a Bika szálloda éttermében játszik.
— Elvesztette az orrát. Szancer Jó.
...szel 23 éves napszámot tegnap előtt este
...Promotoron olyan baleset érte, aminő nem
...szokott gyakran előfordulni. A mint a sötét.
...ben az utcán botorkált, vigyázatlanságból
...vagy más valami ok következtében neki ment
...egy levágott fátörzsenk s azon keresztül bukva,
...arcával oly szerencsétlenül esett egy épen ott
...heverő üvegdarabra, hogy az orrát leszlette.
...Sárgelykálításaira sokan összecsuódtak s
...megtudva balesetét, kereseni kezdték az ort,
...de nem találták sehol, miért is felhagyva
...az eredménytelen kutatással, sérültet kocsira
...ültették, s bevitték a Rókus-kórházba.
...Reggel az egyik utzéli bokron fennakadva,
...Heimbert ottani tehénpásztor megtalálta a
...leszelt orrot, s gondolva, hogy szegény
...Szancernek arra nagy szüksége
...lehet, besietett vele Budapestre s át is adta
...azt tulajdonosságának, aki rendkívül megőrült
...neki s addig könyörgött az orvosnak, míg az
...visszavarta helyére az orrot. A legény azért
...ragaszkodott oly erősen az orrához, mert
...mint mondá, kedvese van, s akármilyen for.
...mája lesz is a felvart orrnak, biztos a leány
...szerelméről, de orr nélkül bizonyosan nem fo.
...gadná többé vissza kegyeibe.

S z i n h á z.

(L. I.) Okt. 15. „Egy csüpp mé.
...reg”. Blumenthal Oszkártól. — A ház fé.
...líg üres volt, pedig ugy színészeink igye.
...kezete, mint a darab jó oldalai több érdeklő
...dést érdemeltek volna.
Blumenthal vigjátéka, illetve szinműve,
...melyet tegnapelőtt már terjedelmesen ösmertet.
...tünk épen nem tartozik a szinművek azon
...sentimentális és érzelgős fajához, melyek a
...német szinműveket és vigjátékokat kiválóan
...jellemzik. — Mikor a darab a pesti nemzeti
...színházban szinre került, ugy a kritika mint a
...közönség érdeklődéssel fogadta, s ez érde.
...lődés azóta nem csökkent. Felruházták a da.
...rabot minden jóval, kimondatott, hogy az fran.
...czia szellem, franciaia elevevességgel van meg.
...írva. Korántsem akartunk a darab érdemei.
...ből semmit sem levonni, de az tény, hogy az
...első két felvonás nagyon lassan halad, s né.
...hol még unalmassá is válik. — Az a titok,
...mely eleitől fogva, mint rém kísért, a hosz.
...szas huza vona után nem lesz tanyo.
...gató pallas, hanem kíváncsisággal várt üjdon.
...ság. Ez a titok azon rugó, mely a darabot
...mozgatja. De mindvégig oly titoknak volt
...ösmerve, melynek hallatára megáll az ember
...esse, s a szerző sem tudja má-kép, mint deus
...ex machina megoldani. — Hogy a darab
...franciaia szellem, franciaia elevevességgel volna
...meg írva, az nem igen tűnik ki. Nem azok
...a pezsgő, eleven jellemek ezek, nem a gyors
...eselekmény, változatos jelenetek, melyek a
...franciaia dráma tulajdonai. — De ezt koránt.
...sem hibáján akarjuk félroni. A jellemeken
...érezhető a nagyvilági máz, a fesztelenség, a
...szellem, mely bár nem sziporkázik, de mégis
...kedvesen húzódik át a darabon. A kis közö.
...ség, mely még az első felvonás után unatko.
...zott, lassanként bele melegedett, s már a
...harmadik felvonás után háromszor is kitap.
...olta Békéssy Rózsikát és Mándok.
...k y t.
A tegnapi estét különösen azon körülmény
...kiválóan érdekessé tette, hogy Békéssy
...kissasszonyt, mint kiváló drámai művészuőt
...ismertük meg benne. E szerepében Márkus
...kálit közelítette meg a fiatal művészuő, s

emelkedett játékaival művelzetet nyuj.
...tott. — A harmadik felvonásban jeleneteit
...Lothárral, az örömeinek tökéletesen utánzott
...kítőreieit, a gyűlöletből fakadó hála, s ba.
...ráti érzelmek nyilvánulásait óriási hatással
...vitte keresztül.
Molnár Antal Wahiberg Albrecht gróf
...szerepében jól eltalálta a higgadt nyugodt
...magatartást, a tépelődő gyötrölmekeket, melyek
...a nagy ur méltósága alatt ráják a szívet;
...de talán az első két felvonásban nagyon is
...egyforma volt. Lassan melegedett bele, mint
...a közönség, de midőn a ráválló körülmények
...sulya alatt felkiált: „En lehettem a bűnös,
...én, csak egyedül”, már ekkor művészetével
...nem gazdálkodott, s keltett is hatást.
Ellinger, Vedress, Rónay, Mándoky, Zi.
...lahy s a többiek jól alakították s hatalma.
...s és eredménytel fardoztak a darab sike.
...rének előmozdításán. Hiszük különben, hogy
...másodszori előadásban Blumenthal kedves da.
...rabja több közönséget fog csábítani, mert
...meg is érdemli azt.
Balogh Gusztáv szintársulatunk kar.
...mestere, egy új operetten dolgozik, melyhez
...a szöveget Rónasszéki Gusztáv írta:
...Czime: „Házasság a börtönben”.
...Az operette bízhetőleg színházunkban fog
...először szinre kerülni még ez évad folyamán.
CSARNOK.
Amit a habok susognak.
Irta: Molnár László.*
Szellő támad onnan a lankás felől és
...nagy csöndesen légtűrére kél. Hűsét már
...megérzi a víz fölött repkedő madár, de lágy
...fuvása még nem ver habot s csak alig ne.
...szelve hajt keskeny fodrokat a Tisza csillogó
...vizén.
Halk susogással kél egyik hullám a
...másik után s enyelegve üzi egymást az ala.
...csony partra ki. A fehér boglárka, a piros
...kakukfü s a part minden virága hajlongva
...fogadják a hullámok gyöngéd simogatását,
...s még ezek a lejtőn medrükbe vissza futnak,
...azok frissülve emelik fel tarka szirmu fe.
...jeseiket...
Mindig erősebb lesz a fuvalom. Minden
...csöpp kavargó már az ingó víz felületén, mint
...megannyi gyöngyszem egy óriási tükör lap
...millióra tört darabjain. A kis virágok közül
...már sokan nem emelkednek fel többé, gyöngé
...száaikat ketté törí az erős hullámcsapás,
...leszaggatja szirmaikat és szórja a haragos
...vizre szét.
Ez sorsa a part virágainak...
De amott fentebb Pérd alatt, hol ma.
...gossabb a part, ha csak áradattól nincs ok
...félniük, mily nyugodtan néznek a virágok a
...zajgó folyamra le. Es lent a hullámok foly.
...vást üzik egymást, a habok föl-föl csapódnak
...a part meredekére, de lehullanak ismét te.
...hetlenül és csak susognak haragosan, titok.
...teljesen...
Vajjon mit csapsognak a habok a pérdi me.
...redék alatt? Kis virágok hallgassátok csak
...és őrizkedjétek! A haragos hullámok mind'
...csak áldozatot követelnek körültek; nem
...völt elég, hogy — nem is oly régen, — hi.
...deg, mely sirba zárták Pérd legszebbik lá.
...nyát, legszebbik virágát...
A szél zuhogása kítőró fájdalom síró
...hangjaként támad, majd elhal a csöndes táj
...felett. A part virágai ugy ingadoz.
...nak, remegnek, ugy megmeg reszket.
...nek leveleik, szirmaik... Csak az a
...sárga virágu sárma áll fennem, kevélyen. Hul.
...lám nem éri, vihar sem bír vele, de a szuró
...tövis, mely burjánozni kezd körülte, elher.
...vasztja és megfogja ölni még...
A pérdi lányok azóta nem járnak a
...Tisza partjára játszani mióta Bene Lidit a
...hullámos folyó hideg ágyába fektette és ott
...el is altatta örökre... Szegény Bene Lidi!
...Nem volt pedig a faluban nála se szebb, se
...jobb. Olyan szép fehér arca, olyan jószágos
...szelid nézése senki másnak nem volt. Akik
...Tari Julcsának adták az elsőseget, azok bi.
...zonyosan haragosai voltak Lidinek. A legé.
...nyek tán azért, mert már választott volt a
...falu legszebb legénye. Irigykedtek reá...
...Tari Julcsa nem irigykedett, ő — gyűlölte
...Julcsát, hiszen ő is szerette azt a legényt,
...titokban epedve, szenvedélyesen.
Minden vasárnap délután összegyűltek a
...pérdi lányok a Tisza partján és játszadoztak
...szilaj kedvvel napestig. A pázsit virághimes
...zöldje meg sem fakal a sok futkosó láb alatt,
...a letaposott virágok nyomban föllevevnednek
...a vidámság ki-kítőró zajára. A Tisza is mintha
...vigabban voutnánta fodros hullámait...
...A leányok kiáltozásaiól nem hallatszik idő.
...a hullámcsapások zaja, csak onnan a meredek fe.
...lől hangzik egy-egy erősebb loccsanás, amint
...a szél oda csapja a habokat a part kövecesse
...falához...
A leányok épen szembekötődött játsza.
...nak. —
— Erre csörög a dió! — hangzik fel a
...lármas sereg ajkairól, s nyomban egész taps
...vihart támaszt az a sok férge kéz.
Epen Bene Lidinek a szeme van beköt.
...ve. Ni, hogy botorkál kedves ügyetlenséggel,
...el-csucsuzik a sima pázsiton, karjait kitérva
...tartja, piros ajkán mosoly ül, melynéha néha
...csengő kacajra válik.
*) Szintársulatunk szép tehetségű tagja az iroda.
...lomban is sikerrel munkálkodik, s gyakrabban fogunk
...tőle tárcza ozikketet közzölni.

— Erre csörög a dió! — hangzik Lidi
...háta megett.
— Emerre a mogyoró! — Kiáltja a
...Lidi elé kerülő Julcsa és szavait erős taps.
...sal kíséri.
Lidi tétovázva indula csalogató után.
...Julcsa enyelegve hátrál előtte Már messze
...hagyták a többi lányokat, de Julcsa csak
...hátrál és csalogatja szóval-tapsal a légbe
...kapkodó Lidit. Most a meredekre értek. —
...Lent a hullámok erősen csapkodják a part
...falát; a tapsolás elnyomja e zajt... Julcsa
...most a meredek szélére ért, tágra nyílt sze.
...meiből valami bántó tűz sugároz ki, arczeit
...is olyan szokatlan lázas pirégeti... és csak
...tapsol folytat.
— Most fogj meg! — kiált egyszerre a
...felé siető Lidire.
Ez utána kap, Julcsa félre ugrik és
...Lidi alábukott.
Csak egyetlen kiáltás hangzik fel, az
...összeesapdó hullámok zaja ezt is elfojtá fé.
...lig s aztán csend lön.
Julcsa vadul nézett alá! Majd felka.
...czagott és elrohant...
A leányok sikoltozva futottak be a fa.
...luba. Hívhatták már a segítséget! Szegény
...Bene Lidinek még a holt testét sem talál.
...ták meg. Elveszett, eltűnt örökre... Csak
...az a kis kendő kötélek, mely szeméről lecsu.
...szott és egy hinárgyökéren fenakadt, — ma.
...radt meg egyetlen emlékül. Őrzi is azt hi.
...ven egy pérdi legény, ki azt a Tiszavíztől
...ázott kis kendőt nem hagyja meg száradni so.
...hasam, mert könnyeivel öntözi szüntelen...
Tudjátok e már, mit susognak a pérdi
...meredek alatt? A part virágai ezt hallgat.
...ják s ugy remegnek, ugy meg-megreszketnek
...leveleik, szirmaik... De az a sárga virágu
...sárma nem áll már sokáig fennem, kevélyen;
...A szuró tövis, mely körülte felburjánzott,
...hervasztja már és megfogja ölni csakhamar.
Legujabb.
A „Debreczeni Ellenőr” eredeti távirata.
BUDAPEST okt. 16. A képviselő
...házban Tisza miniszterelnök a Her.
...bert ügybea hozzá intézett interpellá.
...tóra azt válaszolja, hogy a tartalékos
...tiszt a törvényértelmében ha büntettet
...követ el a polgári törvény szerint bü.
...tetendő, rendőri ügyekben a polgári bi.
...róság alá tartozik; de oly esetekben,
...mint a szóban forgó is, — midőn
...a tartalékos tiszt magasabb rangu
...tisztet sért meg a becsületbíróság
...van helyén és annak iteleite indokolt
...Szóló ennél fogva ez ügyben semmiféle
...intézkedést sem lát szükségesnek. K o m j á t h y
...Béla interpelláló kívánja,
...hogy a válasz tárgyalás alá vétessék.
...A ház többsége a miniszterelnök vála.
...szát tudomásul veszi. S z e m e c z Emil
...a népfölkelési törvény életbeléptetése
...iránt interpellál.
DEBRECZENI SZINHÁZ
Holnap, vasárnap, 1886. október 17-én:
A vereshaju.
Eredeti népszinmű dalokkal 3 felvonásban.
Irta: Lukács Sándor.
Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos
Vértesi Arnold.
Főmunkatárs: Karczag Vilmos.
Köszvénysszenvedőknek.
Kwizda Ferencz Ján. cs. kir. udvari és
...körügygyászterez urnak Kornenburbgan.
Egy hideg fürdő használata alkalmával
...anyyra meghűttem, hogy másnap sem
...állani, sem ülni nem tudtam.
Azonnal önnek köszvényfoiyadé.
...kát kezdtem használni, és annak foly.
...tonos használata bedörzsölés által és annyira
...jól hatott, hogy már este lábaimat emelni
...tudtam.
Másnap már a bénulás megszűnt és 4
...nap, azaz négy nap mulva tökélete.
...sen meggyógyultam 5-ik nap hivatalos te.
...dőimet véghezvittem, persze csak lassabban.
Ma midőn már nincsen semmi bajom,
...nem mulasztatom el, Tekintetességnek leg.
...mélyebb köszönetem kinyilvánítani, egyuttal
...sziveskedjék 3 üveg köszvény folyadékot ha.
...ladéktalanul küldeni; vagyok kitűnő tiszte.
...lettel.
Tils Mari
...cs. k. őrnagy neje.
Hetzendorf, Bécs mellett 1883. jun. 30.
Kapható minden gyógyszerárban.
Főraktár: Kornenburgi körügygyászterár
S z i v e s f i g y e l e m b e: Ezen
...gyógyszer vásárlásánál kérjük a n. é.
...közönséget, hogy a „Kwizda köszvény.
...folyadéká” néven rendelje meg azt, s ügyel.
...jen reá, hogy minden palackon rajta legyen
...a védjegy.

Brünni kelméket

elegans

őszi vagy téli

öltözetekre,

3.10 méter kivevő szelvényekben mindegyik
éppen egy férfi öltönyre elégséges. frt 4.80
igen finom, frt 7.75 legfinomabb,
frt 10.50 legeslegfinomabbat

valódi gyapjuszövetből

Palmerston és Boy téli kabátokra méterje
frt 2.50 egész 5 frt. — Loden frt 2.25
egész 3 frt. Női posztók méterje frt 1.25
krtól 2.50 krig, megkül. bárkinék is pósta
utánvet mellett:

Felntuch-Fabriks-Niederlage

SIEGEL-IMHOF

BRÜNN.

Nyilatkozat: A fentebbi czég szövetei
szilárd és izlésteljes kivitel valamint kivált.
képpeni tartósság által tünnek ki. Ezek elism.
mert megbízható szilárdsága és rendkívüli
munkaképessége egyszeresindít az iránt is
kezeséget nyujt miszerint csak a legjobb
áru s pontosan a választott miniatk szerint
lesz szállítva. Kiváuatra fentebbi raktár min.
tákkal ingyen és bérmentve szolgál.

Pirszén (Coaks)

ugyszinte

köszönet fűtésre és kovácsok

részére legjobb minőségben házhoz is
szállítva ajánl jutányos áron

a légszuszogó igazgatóság

Debreczenben.

Megrendeléseket részünkre elfogad
KONDOR L. üzlete czegléd utca.

500 aranyat fizetek annak,

ki dr. GREENSILL salleyl.
sav szájvíze használatá után
— egy üveggel 40 kr. —
még valaha fogfájást kap
vagy lehellete büdös leend.
Dr. Greensill fogszéplője,
mely a szájvíz után haszná.
landó, a fogakat fényes fe.
hérré teszi. A szer ártalmat.
lansága biztosítatik. Ára 40
kr. — kapható gyógyszer.
tárakban illatszerekbeske.
desekben, s előkelő fodrászoknál, Dr. Creon.
sill Róbert tanár, Párisban. Főraktár Budapes.
ten Dankovszky Istvánnál V. Fer. József ter. 2.
sz. Török Józsefnél VI. ker. király-utca 12. sz.

Kapható Debreczenben: Dr.
Rothschek V. Emil, Göllt Nándor és Mihálo.
vics István gyógyszerész uraknál.



EREDETI
SINGER
NEIDLINGER
VARRÓGÉPEK

Debreczenben kizárólag
NEIDLINGER G.,
által piacz-utca 2138. sz. árusítatnak el.
Más nevű varrógépkereskedőknek, hely.
ben vagy máshol Magyarországon, az ere.
deti Singer varrógépek elárúsítás végett
nem adatnak; s mások által a Singer név
visszaéléseivel kereskedésbe hozott gépek
csak utánzott német vagy bécsi gyártmá.
nyok.

Sok pénz

sok jót szerez. A ki tudni akarja, hogy
...hogyan lehet ehhez jutni, az bizalommal küldje
...be pontos címét „Vertrauen 9009” czim
...alatt poste restante Dresden. Azonnal ingyen
...és bérmentve vállaszoltatik.

